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Παράταση Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή επιχειρήσεων 
Τροφίμων και Ποτών με την Περιφέρεια Αττικής σε εξαγωγική δράση για την αγορά της 

Σουηδίας  
 

Σας ενημερώνουμε ότι η Περιφέρεια Αττικής οργανώνει εξαγωγική δράση για την αγορά της 
Σουηδίας η οποία χωρίζεται σε δύο φάσεις:  

 
1. Συμμετοχή στην μοναδική επαγγελματική έκθεση “φυσικών” και βιολογικών 

τροφίμων και ποτών (μη-αλκοολούχων) στην Σουηδία, την «Eco Living Scandinavia & 
Nordic Organic Food Fair», 15-16 Νοεμβρίου 2023, Μάλμε Σουηδίας 

 
Η «Eco Living Scandinavia & Nordic Organic Food Fair» είναι η μοναδική, αποκλειστική και διπλή 
Επαγγελματική Έκθεση για όλη την Σκανδιναβία (Δανία, Σουηδία, Νορβηγία, Φινλανδία). Αποτελεί τη 
Νο1 έκθεση της Ευρώπης στην αγορά και κατανάλωση βιολογικών και “φυσικών” προϊόντων η οποία 
διεξάγεται μέσα στον ίδιο χώρο αλλά σε ξεχωριστά τμήματα: 
• η Eco Living Scandinavia αφορά στα συμβατικά – “φυσικά” προϊόντα (11η χρονιά ως διπλή έκθεση) 
• η Nordic Organic Food Fair αφορά μόνο στα βιολογικά προϊόντα 

 
Στην εν λόγω έκθεση μπορούν να συμμετάσχουν εταιρίες που δραστηριοποιούνται εντός της 
Περιφέρειας Αττικής και οι οποίες παράγουν τα εξής: πιστοποιημένα βιολογικά προϊόντα, “φυσικά” 
προϊόντα τα οποία έχουν σημαντικό πλεονέκτημα διαφοροποίησης ως προς την συσκευασία και χρήση 
τους,  προϊόντα ευεξίας (superfoods, μπάρες, κλπ), Vegan, Free-From κτλ (εξαιρούνται τα 
οινοπνευματώδη). Οι επιχειρήσεις της Περιφέρειας θα φιλοξενηθούν σε Περίπτερο εμβαδού 40 τμ 
ανοιχτού τύπου το οποίο θα αποτελείται από:  
i. Χώρο προετοιμασίας μικρογευμάτων από Σκανδιναβό Chef, χρησιμοποιώντας προϊόντα των εκθετών 

και προθήκες προβολής για επιλεγμένους κωδικούς προϊόντων των συμμετεχουσών επιχειρήσεων  
ii. Χώρο προβολής (ανοιχτού τύπου δίχως χωρίσματα) για 7-10 επιχειρήσεις που θα εκθέσουν τα 

προϊόντα τους με φυσική παρουσία. Σε κάθε εκθέτη θα αναλογεί: 
• 1 x Counter με το λογότυπο του κάθε εκθέτη 
• 1 x Σκαμπό 
• 1 x Προθήκη προϊόντων   

Επίσης: 
• Κοινόχρηστος Αποθηκευτικός χώρος  
• Παροχή ρεύματος, καθαριότητα 
• Εισαγωγή στο Πρόγραμμα της Έκθεσης και στον on-line οδηγό 
• Απεριόριστος αριθμός προσκλήσεων 
• Προσθήκη ενός επιλεγμένου κωδικού/επιχείρηση στο Σουηδικό ηλεκτρονικό κατάστημα 

flavours of Greece για 6 μήνες 
• Data app (εφαρμογή συλλογής δεδομένων για την καταγραφή στοιχείων επισκεπτών) 
• Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης Ατυχημάτων εντός της έκθεσης 
• Μεταφορά και ασφάλιση εκθεμάτων (όχι επιστροφή) μέχρι 5 κιβωτίων. Εξαιρείται η 

μεταφορά και η αποθήκευση καταψυγμένων & φρέσκων προϊόντων 
 

2. Διοργάνωση επιχειρηματικής επίσκεψης Σουηδών επαγγελματιών στην Αττική  
 

Μετά το πέρας της έκθεσης, 6-8 Σουηδοί επαγγελματίες (αγοραστές/διανομείς, δημοσιογράφοι και 
influencers) θα επισκεφτούν εγκαταστάσεις επιχειρήσεων της Αττικής, θα συναντηθούν και θα 
συνομιλήσουν με Έλληνες επιχειρηματίες και φορείς, θα γνωρίσουν και θα γευτούν τα προϊόντα των 
εταιρειών που θα συμμετέχουν στην δράση και θα έχουν τις δυνατότητες για ανάπτυξη εμπορικών 
σχέσεων. 
Την πρώτη ημέρα θα γίνει κλειστή γευσιγνωσία του σημαντικότερου κωδικού της κάθε επιχείρησης 
(ένας/εταιρία) από όλους τους Σουηδούς επισκέπτες, οι οποίοι θα δώσουν ανατροφοδότηση ως προς την 
γεύση, την ετικέτα, την τιμή και την προοπτική του προϊόντος στην αγορά της Σκανδιναβίας. Μετά την 
γευσιγνωσία θα ακολουθήσει δείπνο, με στόχο την δικτύωση των επιχειρήσεων, παρουσία των 
εκπροσώπων τους, ενώ εντός του χώρου θα δημιουργηθεί εκθετήριο με έως 5 κωδικούς ανά επιχείρηση.  
Την δεύτερη ημέρα οι Σουηδοί επαγγελματίες θα επισκεφτούν 2-3 παραγωγικές μονάδες, βάσει 
προεπιλογής τους, ενώ το απόγευμα θα πραγματοποιήσουν συναντήσεις με όλες τις επιχειρήσεις που έχουν 
δηλώσει συμμετοχή στο διήμερο. Κάθε επιχείρηση αναμένεται να έχει από 1 έως 3 προγραμματισμένες 
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συναντήσεις. Μετά το πέρας της δράσης, θα δημοσιευθούν δελτία τύπου σε κλαδικά περιοδικά στην 
Ελλάδα και την Σουηδία και θα δοθεί αναλυτικό “report” σε κάθε επιχείρηση με την ανατροφοδότηση των 
Σουηδών επαγγελματιών για τα προϊόντα τους 
 
ΚΟΣΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1. Το κόστος για τις επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν και στις δύο παραπάνω φάσεις της 
εξαγωγικής δράσης ανέρχεται σε 800€ (απαλλάσσεται ΦΠΑ λόγω τιμολόγησης από την Βρετανική 
διοργανώτρια εταιρεία “RECO EXPORTS”) και περιλαμβάνει την συμμετοχή με την Περιφέρεια Αττικής 
στην έκθεση «Eco Living Scandinavia & Nordic Organic Food Fair»  και ενός εκπροσώπου στο διήμερο 
της επίσκεψης των Σουηδών στην Αθήνα (συμμετοχή προϊόντος στην κλειστή γευσιγνωσία, ενός (1) 
ατόμου στο δείπνο και στις προγραμματισμένες συναντήσεις της δεύτερης μέρας). Το κόστος συμμετοχής 
2ου ατόμου στο δείπνο από την ίδια επιχείρηση είναι στα 50€. 

2. Το κόστος για τις επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν μόνο στο διήμερο της επίσκεψης των 
επαγγελματιών Σουηδών στην Αθήνα (συμμετοχή προϊόντος στην κλειστή γευσιγνωσία, ενός (1) ατόμου 
στο δείπνο και στις προγραμματισμένες συναντήσεις στο διήμερο της επίσκεψης) ανέρχεται σε 500€ 
(απαλλάσσεται ΦΠΑ λόγω τιμολόγησης από την Βρετανική διοργανώτρια εταιρεία “RECO EXPORTS”).  
Το κόστος συμμετοχής 2ου ατόμου στο δείπνο από την ίδια επιχείρηση είναι στα 50€. 

 
Προϋπόθεση, για την συμμετοχή των επιχειρήσεων στο περίπτερο της Περιφέρειας Αττικής, είναι 

όλα τα προϊόντα που θα προβάλουν στην έκθεση να έχουν παραχθεί ή να έχουν μεταποιηθεί/τυποποιηθεί 
εντός της Περιφέρειας (οι τομείς ετικετοποίησης και διαφήμισης μιας εταιρείας καθώς και εταιρείες 
logistics δεν περιλαμβάνονται). Διευκρινίζεται ότι δεν αρκεί μόνο η έδρα ή η αποθήκη μιας επιχείρησης να 
βρίσκεται εντός της Αττικής. Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις που θα κατέχουν περίπτερο και σε άλλο χώρο 
εντός της έκθεσης θα έπονται των υπολοίπων. 

 
Τα κριτήρια μοριοδότησης για τους εκθέτες που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις, έχουν ως 

εξής:  
             Σε όλες τις θέσεις θα φιλοξενηθούν επιχειρήσεις που έχουν τις περισσότερες πιστοποιήσεις (που 
αφορούν μόνο σε τρόφιμα-ποτά) σε ισχύ, όπως πιστοποίηση Βio, ΠΟΠ-ΠΓΕ, Vegan, Free-From, ISO 
22000 κ.α. Μετά, θα δοθεί προτεραιότητα στις επιχειρήσεις που δεν συμμετείχαν ή έχουν τις λιγότερες 
συμμετοχές με την Περιφέρεια Αττικής στην έκθεση «Eco Living Scandinavia & Nordic Organic Food 
Fair». Στην συνέχεια, θα προηγηθούν οι επιχειρήσεις με τις λιγότερες συμμετοχές σε προηγούμενες δράσεις 
με την Περιφέρεια. Σε περίπτωση που υπάρξουν ισοβαθμίες θα προηγηθούν εκθέτες που είναι αμιγώς 
παραγωγοί ή μεταποιητές ή τυποποιητές.  

 
 Σημαντικό κριτήριο μοριοδότησης για όσες επιχειρήσεις έχουν συμμετάσχει σε δράσεις με την 

Περιφέρεια Αττικής αποτελεί και η ενεργός συμμετοχή τους στη διαδικασία αξιολόγησης και αποτίμησης 
των δράσεων αυτών. Επίσης, θα ληφθεί μέριμνα στο περίπτερο της Περιφέρειας να υπάρχουν εκθέτες από 
όλες τις Περιφερειακές Ενότητες.  
 
Μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων θα γίνει έλεγχος των συνημμένων δικαιολογητικών 
και θα ανακοινωθεί στους υποψήφιους εκθέτες πίνακας κατάταξης, με βάση τα κριτήρια που θέτει η 
παρούσα πρόσκληση. Διευκρινίζεται ότι για την επιλογή της θέσης της κάθε επιχείρησης εντός του ενιαίου 
περιπτέρου της Περιφέρειας, θα διενεργηθεί κλήρωση μεταξύ των εκθετών που θα συμμετέχουν. Η 
κλήρωση θα πραγματοποιηθεί στην Υπηρεσία και το αποτέλεσμά της θα κοινοποιηθεί άμεσα σε όλους τους 
ενδιαφερόμενους. 
 
Μετά τα ανωτέρω, όσες επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος ως εκθέτες στο 
ομαδικό περίπτερο της Περιφέρειας Αττικής καλούνται να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους μέχρι και την 
Κυριακή 02/07/2023 με υποβολή της σχετικής αίτησης, των παραστατικών που την συνοδεύουν 
καθώς και της υπεύθυνης δήλωσης θεωρημένης με το γνήσιο της υπογραφής (ακολουθούν 
συνημμένα) στη Δ/νση Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
agrotiki1@patt.gov.gr (και κοινοποίηση στα thanos.antonopoulos@patt.gov.gr  
vstavroulaki@patt.gov.gr 
 
Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις χωρίς υπογραφή ή/και χωρίς  σφραγίδα της επιχείρησης και 
υπεύθυνες δηλώσεις χωρίς γνήσιο υπογραφής.  
 
              Απαραίτητα δικαιολογητικά για την συμμετοχή των υποψήφιων επιχειρήσεων αποτελούν: 

mailto:agrotiki1@patt.gov.gr
mailto:thanos.antonopoulos@patt.gov.gr
mailto:vstavroulaki@patt.gov.gr
http://www.pcci.gr/evepimages/EmpNL3079_2023Ait_F753877918.doc
http://www.pcci.gr/evepimages/EmpNL3079_2023YD_F-1999907691.doc
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1. η συνημμένη αίτηση συμμετοχής συμπληρωμένη, υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο και 
σφραγισμένη με τα στοιχεία της εταιρείας 
2. η άδεια λειτουργίας ή η γνωστοποίηση λειτουργίας σε ισχύ, στην περίπτωση που το προϊόν 
παράγεται στην Αττική από την αιτούσα επιχείρηση 
3. τιμολόγια ή άλλο επίσημο έγγραφο (π.χ. ιδιωτικό συμφωνητικό), στην περίπτωση που το προϊόν 
τυποποιείται- μεταποιείται στην Αττική σε άλλη επιχείρηση (φασόν) καθώς και η άδεια λειτουργίας της 
επιχείρησης αυτής. 
4. πιστοποιήσεις σε ισχύ (π.χ. Bio, ΠΟΠ- ΠΓΕ, ISO 22000) με επισήμανση σε ποιο (- ους) κωδικό (-
ους) προϊόντος (-ων) αφορούν.  
5. η συνημμένη υπεύθυνη δήλωση, υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο και θεωρημένη για το 
γνήσιο της υπογραφής είτε μέσω ΚΕΠ είτε μέσω gov.gr 
 
Σας επισημαίνουμε ότι οι εκθέτες που θα επιλεγούν δικαιούνται να εκθέσουν στο περίπτερό τους μόνο τα 
προϊόντα εκείνα που αναφέρουν στην αίτησή τους και για τα οποία έχουν καταθέσει τα σχετικά 
παραστατικά. Σε διαφορετική περίπτωση μη τήρησης της ανωτέρω υποχρέωσης από εκθέτη, η Περιφέρεια 
διατηρεί το δικαίωμα λήψης σχετικών μέτρων. 
Τέλος, όλοι οι εκθέτες που θα συμμετάσχουν θα κληθούν να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο αξιολόγησης 
της συμμετοχής τους στην «Eco Living Scandinavia & Nordic Organic Food Fair» την τελευταία μέρα της 
έκθεσης, ενώ μερικούς μήνες μετά θα λάβουν για να συμπληρώσουν και να αποστείλουν ειδικό έντυπο 
αποτίμησης της δράσης αυτής. Η συμμετοχή στη διαδικασία αξιολόγησης και αποτίμησης είναι 
υποχρεωτική. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
 
Περιφέρεια Αττικής 
Διεύθυνση Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής 
Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής και Προβολής της 
κ. Αντωνόπουλος Αθανάσιος τηλ: 2132065771 e-mail: thanos.antonopoulos@patt.gov.gr 
κ. Σταυρουλάκη Βασιλική τηλ: 2132065770 e-mail: vstavroulaki@patt.gov.gr 
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